«КАЛЕЙДОСКОП БЕЗОПАСНОСТИ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД»
Госавтоинспекция ОМВД РФ по Волчихинскому району обращается ко всем участникам дорожного движения, с просьбой быть внимательнее на дорогах в зимний период. Так как именно в это время тенденция к увеличению числа дорожно-транспортных происшествий значительно увеличивается, что связано с рядом различных факторов, таких как усиление ветра, снегопадами, заморозками, гололёдными явлениями.
Водителям школьных автобусов
Сотрудники ГИБДД настоятельно рекомендуют, быть предельно внимательными при движении вне населённых пунктов, так как именно там порывы ветра достигают максимального значения, что может привести к выезду транспортного средства на полосу, предназначенную для встречного движения, а также опрокидыванию. На опасных участках дорог, поворотах и местах разворота транспортных средств, двигаться со скоростью, позволяющей в случае возникновения опасности для движения, путем торможения избежать дорожно-транспортные происшествия, выдерживать безопасную дистанцию и боковой интервал. 
Просим быть предельно внимательными при появлении пешеходов на проезжей части и помнить, что при неблагоприятных погодных условиях, у пешеходов обзор может быть ограничен (из-за воротников, капюшонов, шапок  и т.д.), что может привести к дорожно-транспортному происшествию.
Пешеходам

Уважаемые пешеходы, убедительная просьба быть максимально бдительными при пересечении проезжей части дороги, при отсутствии тротуаров двигаться только по освещенным участкам дорог и только навстречу движению транспорта. Помните, что тормозной путь транспортного средства в зимний период, а особенно в условиях гололеда значительно увеличивается.  
О необходимости использования световозвращающих элементов

Обращаем внимание родителей, что короткий световой день зимой ведёт к тому, что ребёнок идёт в школу и возвращается домой зачастую в сумерках или в темноте. Как уже неоднократно говорилось ранее, в тёмное время вероятность дорожно-транспортных происшествий увеличивается. В связи с чем, уважаемые взрослые, рекомендуем вам сопровождать детей младшего школьного возраста по пути в школу и обратно, а также обратить внимание на верхнюю одежду, для обеспечения безопасности  и предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов и детей-пешеходов, использовать на предметах верхней одежды световозвращающие элементы (фликеры). Помните, фликер на одежде – это один из способов обеспечить безопасность, такая одежда позволяет водителям своевременно  заметить пешехода и предотвратить беду.
Пассажирам


Напоминаем, что основным предназначением ремня безопасности является ограждение от смертельно опасных травм в результате ДТП.  Следует понимать, что с его применением возможны различные повреждения, однако, риск гибели пассажиров многократно снижается. 

Согласно требованиям пункта  5.1 Правил дорожного движения РФ пассажиры обязаны при поездке на транспортном средстве, оборудованном ремнями безопасности, быть пристегнутыми ими, посадку и высадку производить со стороны тротуара или обочины и только после полной остановки транспортного средства. Если посадка и высадка невозможна со стороны тротуара или обочины, она может осуществляться со стороны проезжей части при условии, что это будет безопасно и не создаст помех другим участникам движения.

Согласно пункта 5.2 ПДД РФ пассажирам запрещается: отвлекать водителя от управления транспортным средством во время его движения; при поездке на грузовом автомобиле с бортовой платформой стоять, сидеть на бортах или на грузе выше бортов; открывать двери транспортного средства во время его движения.

О правилах перевозки детей 


Напоминаем, что согласно требований пункта 22.9 Правил дорожного движения РФ, перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля – только с использованием специальных детских удерживающих устройств.
Основным предназначением детского автокресла является ограждение ребенка от смертельно опасных травм в результате ДТП.  Следует понимать, что с использованием  детского удерживающего устройства возможны различные повреждения, однако, риск гибели маленьких пассажиров при использовании полноценных сертифицированных удерживающих устройств многократно снижается. 

Уважаемые участники дорожного движения!

Не забывайте, причинами дорожно-транспортных происшествий в зимний период, прежде всего является невнимательность водителей, их неготовность управлять автомобилем в новых погодных условиях. Настоятельно советуем водителям и пешеходам неукоснительно выполнять требования Правил дорожного движения, ведь от этого напрямую зависят безопасность жизни и здоровья.

Желаем всем безопасности на дорогах!
ОГИБДД ОМВД России по Волчихинскому району
13.11.2014г.
