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№ 15                    на №

Информация 
о соблюдении правил охраны жизни и здоровья, обеспечение безопасности всех детских прогулочных участков в дошкольных учреждениях Волчихинского района                                                                 (по состоянию на 18.01.2016г.).
В Волчихинском районе функционирует 8 муниципальных казённых дошкольных образовательных учреждений (далее - МКДОУ), в них зачислено 609 воспитанников. 

Численный состав работников:                                                                                                                 - заведующие МКДОУ – 8 человек;                                                                                                        - педагогические работники – 51 человек;                                                                                                    - обслуживающий персонал – 83 человека.                                                                                                

В коллективах МКДОУ Волчихинского района проведены производственные собрания,  на которых был рассмотрен вопрос «О соблюдении правил охраны жизни и здоровья детей во время проведения прогулок.

С сотрудниками проведён инструктаж по данному вопросу. Все педагогические работники и помощники воспитателей МКДОУ  предупреждены под роспись: о персональной ответственности за недопущение без контрольного пребывания детей во время прогулок, об охране жизни и здоровья воспитанников на прогулке. Протоколы производственных собраний и копии инструктажей представлены в комитет Администрации Волчихинского района по образованию и делам молодёжи для контроля.    
Председатель Комитета по образованию

и делам молодёжи                                                                                            П.В. Лавриненко
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Заместителю начальника Главного управления образования и молодёжной политики Алтайского края     М.В. Дюбенковой








