	
	


Отчет
о реализации плана мероприятий по профилактике жестокого обращения с детьми в семье, социального сиротства, оказанию помощи детям в случаях жестокого обращения с ними на 2016-2017 годы
В 2017 году в целях обеспечения мероприятий по профилактике жестокого обращения с детьми в семье, социального сиротства, оказанию помощи детям в случаях жестокого обращения с ними на территории Волчихинского района в общеобразовательных организациях была проведена следующая работа:

-  Составлены планы мероприятий по профилактике  жестокого обращения с детьми в семье, социальные паспорта. 
- Осуществляется регулярное проведение учебно-методических семинаров, тренингов по проблемам предупреждения насилия, жестокого обращения в отношении детей, защиты их прав и законных интересов. В ноябре 2017 года во всех образовательных организациях проведен круглый стол «Работа классного руководителя по профилактике жестокого обращения с детьми». Систематически проводятся беседы психологов, социальных педагогов с классными руководителями по вопросам: «Как вести себя в случае раскрытия насилия», «Как уменьшить изоляцию ребенка», «Насилие в семье и его последствия». В 2017 году в школах района проведено 44 мероприятия.
- Организовываются и проводятся встречи  старшеклассников с медицинскими работниками, правоохранительными органами, психологами. За отчетный период проведено 134 встречи. 

- Организуются и проводятся занятия по обучению обучающихся правовым знаниям и половой грамотности, диагностическая и коррекционная работа психолога по защите детей от жестокого обращения в семье. 
- Осуществляется разработка и реализация индивидуальных программ социально-психологической реабилитации несовершеннолетних; организация работы по оздоровлению обстановки в их семьях. Осуществляется проведение индивидуальной разъяснительной работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете.  Проводятся анкетирования обучающихся на темы «Жизненные ценности», «Здоровый образ жизни», «Психоэмоциональное состояние детей в семейной ситуации». Классные часы, беседы: «Детки и предки», «Как вызвать симпатию к себе» и др. Тренинговые занятия: «Позаботься о себе сам», «Моя семья», «Что делать, если...», «Как выжить, если вы в опасности». Всего за 12 месяцев 2017 года обучающихся проведено 321 мероприятие.
- Осуществляется работа по вовлечению подростков, состоящих на профилактическом учете, в школьные кружки, школьные спортивные клубы, привлечение учащихся к занятиям в учреждениях дополнительного  образования. По итогам 2017 года охват внеурочной деятельностью составляет 96%.
- Осуществляется информирование на школьных сайтах о недопущении насилия в отношении несовершеннолетних и об ответственности законных представителей за жизнь и здоровье детей и недопущении оставлениях несовершеннолетних без присмотра. Изготовление тематических листовок, памяток, иной печатной продукции, обновление тематических стендов с целью профилактики жестокого обращения с детьми и преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Изготовление и распространение буклетов с указанием телефонов доверия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений. В отчетном периоде обучающиеся приняли участие в краевой информационной акции «Информирование о телефоне доверия – шаг к безопасности ребенка», «Алтайский края – без жестокости к детям». В образовательных учреждениях оформлены информационные уголки профилактики по проблеме жестокого обращения с детьми. 
- Осуществляется мониторинг индивидуальной работы с обучающимися, состоящими на профилактическом учёте. Были проведены следующие мероприятия: «День защиты детей», «День матери», «День отца», «День семьи», «День здоровья». Мероприятия, направленные на защиту от всех видов насилия «Мы вместе…». 
- Во всех образовательных учреждениях района осуществляется организация и проведение общешкольных родительских собраний: «Каждый ребенок имеет право…», «Законодательство для родителей о воспитании детей»,   «Жестокое обращение с детьми как социально-психологическое явление». Проходят семинары для родителей на тему: «Право ребенка на защиту от всех форм жесткого обращения», «Навстречу друг другу». В отчетном периоде проведено 158 мероприятий с родительской общественностью.  
Работа по профилактике жестокого обращения с детьми в семье, социального сиротства, оказанию помощи детям в случаях жестокого обращения с ними в образовательных учреждениях Волчихинского района будет продолжена.
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