	
	


Отчет 
о реализации в 2018 году дополнительного плана мероприятий по снижению преступности в отношении несовершеннолетних 

на территории Волчихинского района 

В целях реализации в 2018 году дополнительного плана мероприятий по снижению преступности в отношении несовершеннолетних на территории Волчихинского района в муниципальных образовательных организациях района проведена следующая работа:

- осуществляется выявление неблагополучных семей, детей; выявление учащихся склонных к употреблению алкоголя, наркотических средств, психотропных веществ, табакокурению через анонимное анкетирование. В первом полугодии 2018 года во всех образовательных организациях района среди обучающихся старших классов было проведено  социально-психологическое тестирование обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. Результаты анкетирования не выявили в образовательных учреждениях подростков потребляющих наркотические средства;

-  осуществляется выявление, учёт детей, обновление банка данных: неблагополучных семей; семей находящихся в СОП; обучающихся, состоящих на разных формах учета; детей школьного возраста, не посещающих или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам. На всех обучающихся, находящихся в СОП, оформляются информационные карточки, где фиксируется их занятость, участие в жизни школы, посещение уроков, проводимая профилактическая работа. Разработаны индивидуальные «Программы педагогической и социально-педагогической помощи, психологического сопровождения обучающегося, находящегося в социально-опасном положении»;

-  на официальных сайтах образовательных организаций, на стендах размещена информация с указанием телефонов доверия для детей, подростков и их родителей;

-  ежегодно проходят тематические месячники посвященные вопросам профилактики правонарушений. Сентябрь – месячник безопасности, в рамках данного месячника проводятся мероприятия направленные на изучение правил дорожного движения;
- проводятся семинары детских подростковых организаций по вопросам профилактики алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних с привлечением работников правоохранительных органов,  медицинских работников. За отчетный период в рамках единых дней профилактики проведено  378 мероприятий (Всероссийская акция «Стоп. Вич. Спид»);

- действуют родительские лектории в рамках программы «Школа ответственного родительства», в тематику которых включены актуальные вопросы, направленные на формирование культуры ЗОЖ и профилактику правонарушений: «Ответственность за курение в общественных местах», «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах», «Роль семьи и школы в формировании здорового поколения» и т.д. Ежегодно школы участвуют в проведении антинаркотической акции «Родительский урок». В рамках этой акции проведено 123 мероприятия, приняли участие 1123 родителя, 915 обучающихся;

- разъяснительная работа среди обучающихся старших классов об административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений экстремистской направленности. В отчетном периоде проведено 118 мероприятий по профилактике религиозно-экстремисткой и террористической идеологии. Для учащихся 5-11 классов был организован круглый стол с просмотром видеоролика «Заблудившаяся молодежь».  Беседы «Сила воли и характер», «Об опасностях террора». Урок памяти «Страшная истина терроризма».  Конкурс рисунков «Дети против терроризма».  Беседы с учащимися 1-11классов на темы: «Осторожно в школе обнаружен незнакомый предмет», «Эвакуация из задания учебного заведения», «Действия учащихся в период возникновения чрезвычайных ситуаций».
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