	
	Опекунам (попечителям), приемным родителям


О работе по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних

В Алтайском крае в 2016 году несовершеннолетними совершено 86 суицидальных попыток, из них 10 завершились смертью (в 2015 году 53, из них 18 завершились смертью подростков). За текущий период 2017 года в крае зарегистрировано 10 сообщений о проявлении суицидального поведения несовершеннолетними, из них 2 завершились смертью подростков (2 месяца 2016 года 13 попыток, попыток завершившихся смертью не зарегистрировано).
В последнее время в Российской Федерации все чаще регистрируются попытки вовлечь подростков в совершение суицидов посредством социальных сетей через так называемые «группы смерти», распространённые в социальных сетях интернет-сайтах, пропагандирующих смерть: «Синий кит», «Разбуди меня в 04.20», «Киты плывут вверх», «Белый кит», «Китовой журнал», «Море китов», «Секта снов», «Мама я суицидник», «Тихий дом», «F57» и другие.

При проведении мониторинга оперативных сводок о происшествиях и социальных сетей сотрудниками правоохранительных органов в течение января – февраля 2017 года выявлены факты опубликования несовершеннолетними на своих интернет-страницах намерений о совершении суицидов в Центральном, Индустриальном, Ленинском районах г. Барнаула, г. Бийске, г. Камень-на-Оби, Бийском районе и ЗАТО «Сибирский».

Проведенными проверками установлено, что семеро несовершеннолетних жителей края стали участниками «групп смерти» в социальных сетях. Целью участия несовершеннолетних в данных группах является выполнение в течение пятидесяти дней заданий, приводящих в конечном итоге к совершению суицида.

Разновидностью заданий, предлагаемых в «группах смерти», является интернет-игра «Беги или умри», целью которой является пересечение подростками проезжей части дороги перед близко идущим автомобилем с последующим опубликованием видео в социальных сетях.

На основании вышеизложенного, просим осуществлять контроль за информацией поступающей из интернет-сайтой, которые посещают дети.
