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Информация 
Комитета Администрации Волчихинского района                                           Алтайского края по образованию и делам молодёжи                                                                                      «Организация питания в муниципальных образовательных организациях Волчихинского района»
Система питания обучающихся в Волчихинском районе  представлена следующим образом: количество школьных столовых - 11, столовых других ведомств – 2 (в МКОУ «Усть-Волчихинская СШ» и Коминтерновский филиал МКОУ «Волчихинская СШ № 2» питание обучающихся организовано на базе столовых, принадлежащих администрациям сел), столовых работающих на сырье - 13, общее число посадочных мест – 923.  Система питания дошкольного образования: количество столовых  – 8, столовых других ведомств – 2 (столовые Селиверстовского филиала МКОУ «Солоновской СШ им. Н.А. Сартина и Правдинского филиала МКОУ «Волчихинской СШ № 1»), общее число посадочных мест – 670.                    Столовые муниципальных образовательных организация укомплектованы посадочными местами, пищеблоки кадрами.
В 2018 году косметический ремонт столовых, закупка посуды осуществлялась на средства, выделенные Администрацией района                            (29764,95 руб.), а также за счет спонсорской помощи.

Управлением имущественных отношений Алтайского края была осуществлена передача в муниципальную собственность Волчихинского района (общеобразовательные организации) 4 промышленных 4-х конфорочных плиты с жарочным шкафом, 6 промышленных 6-х конфорочных плиты с жарочным шкафом, 2 пароконвектомата с подставками на общую сумму 1 175 647,54 рублей.






Охват горячим питание обучающихся школ в 2018 году составляет 97,7 % (среднекраевой показатель 97,1%). Из  2315 обучающихся  питаются – 2262. Компенсационные выплаты по 4,85 рубля в день из краевого бюджета получают 908 обучающихся из малообеспеченных семей, что составляет 40,1%. Начальные классы  охвачены горячим питанием на 98,7%, в сравнение с 2017 годом данный показатель вырос на 0,7% (исключение – дети, находящиеся на домашнем обучении, КГБУ «Волчихинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей»), показатель охвата  питанием старшеклассников составляет 96,9%. 

Стоимость школьного завтрака, в среднем, составляет 20 рублей в день, обеда - 30 рублей. В связи с использованием сельхозпродукции, выращенной обучающимися, стоимость школьного завтрака снижается, в среднем, на 5 рублей.

Все муниципальные образовательные организации района формируют систему мотивации граждан к здоровому питанию путем реализации разработанных планов работы по организации и пропаганде здорового питания. Мероприятия, разработанные в рамках плана, направлены на реорганизацию системы питания: повышение качества питания, индустриализация и централизация системы производства питания на основе внедрения новых технологий, построение эффективного управления и контроля системы производства питания, пропаганда и обучение в области здорового питания, повышение уровня культуры питания.


В рамках утвержденных планов в образовательных организациях проходят такие мероприятия как:
Пропаганда правильного питания на уроках (русский язык, математика, окружающий мир, биология, ОБЖ, ИЗО); проведение классных часов по темам: «Режим дня и его значение», «Правильное питание – залог здоровья», «Береги своё здоровье», «Традиции чаепития»; проводятся практические работы по приготовлению коктейлей, салатов, бутербродов; по выращиванию лука, зелени. Обязательными мероприятиями являются конкурсы стенгазет среди обучающихся                        «О вкусной и здоровой пище», конкурсы рисунков и плакатов на тему правильного питания и здорового образа жизни.

В 2018 году МКОУ «Усть-Волчихинская  СШ», МКОУ «Солоновская СШ им. Н.А. Сартина», МКОУ «Волчихинская СШ № 1», МКОУ «Волчихинская СШ № 2» получили учебно-методический комплекс «Разговор о правильном питании», в который входит: Рабочая тетрадь для             1 - 2классов «Разговор о правильном питании», рабочая тетрадь для                             3 - 4 классов «Две недели в лагере здоровья», блокнот для 5 - 6 классов «Формула правильного питания», плакаты: «Что полезно есть?»,                        «Как правильно есть», лифлеты для родителей (для родителей обучающихся 1 классов).

В течение учебного года проводятся мероприятия как с обучающимися так и с их родителями: Лекторий для родителей «Здоровье вашей семьи», «Организация рационального питания школьников», «Здоровое питание подростков» и т.д.; привлечение членов родительских комитетов школ для содействия повышению качества работы школьных столовых.

В школах организована работа общественных советов по питанию, которые являются общественным органом, созданным с целью оказания практической помощи школам в организации и осуществлении административно-общественного контроля за организацией и качеством питания детей, усиления контроля за полноценностью питания, качеством поступающей продукции, внедрению основ здорового питания.

Но вместе с тем, не выделяются средства из районного бюджета на компенсационные доплаты обучающимся из малообеспеченных семей согласно постановлению Администрации Волчихинского района «О предоставлении компенсационных выплат на питание отдельным категориям учащихся муниципальных общеобразовательных организаций  Волчихинского  района» № 90 от 07.02.2014 (в 2015 году была заложена сумма в размере 350 тыс. руб.); во всех школах требуется частичная замена посуды. В МКОУ «Волчихинская СШ № 1»  требуется профессиональная переподготовка шеф-повара.
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