Приложение 4
УТВЕРЖДЕНО
приказом Комитета Администрации Волчихинского района Алтайского края  по  образованию  и  делам молодежи



от _29.02.2012__№45 

Порядок определения квот на выделение денежных средств на модернизацию  системы общего образования Волчихинского района  в части организации персонифицированного повышения квалификации руководителей общеобразовательных учреждений
 и учителей в 2012 г.

1.Общая часть

Порядок определения квот на выделение денежных средств на модернизацию  системы общего образования  района в части организации персонифицированного повышения квалификации руководителей общеобразовательных учреждений и учителей в 2012 г. (далее - «Порядок») регулирует  условия для определения квот на выделение денежных средств руководящим работникам и учителям муниципальных общеобразовательных учреждений, для организации персонифицированного повышения квалификации (далее - получатели). 


Квота - количество руководящих работников и учителей муниципальных общеобразовательных учреждений и учреждений, подведомственных комитету Администрации по образованию и делам молодежи, персонифицировано повышающих квалификацию за счет субсидии из федерального бюджета (далее - «квота»).

Квоты выделяются сроком на год:


-Муниципальным  учреждениям, подведомственным комитету Администрации по образованию и делам молодежи;

Комитет администрации  по образованию и делам молодежи:

формирует рабочую группу по распределению квот , решение рабочей группы утверждается  Межведомственным советом; 

2. Определение квот

Денежные средства распределяются по  направлению:

расходы на персонифицированное повышение квалификации руководителей общеобразовательных учреждений и учителей. Объем соответствующих средств, выделяемых муниципальным образовательным учреждениям определяется с учетом общей численности получателей и стоимости обучения одного слушателя на курсах повышения квалификации в течение 72 часов (3700 руб.), а также командировочных расходов (5850 руб.) за исключением городов Барнаула и Бийска (далее – «расходы).


На персонифицированное повышение квалификации муниципальных образовательных  учреждений,  подведомственных комитету Администрации  по образованию и делам молодежи, квота устанавливается исходя из общей численности получателей (данные РИК - 83). 


Для определения квот необходимо, ежегодно производить расчет коэффициента квотирования, который рассчитывается по следующей формуле:

КК=(ОС/СР)/ЧП, где:

КК- коэффициент квотирования (устанавливается ежегодно);

ОС - сумма денежных средств выделенных из федерального бюджета на организацию персонифицированного повышения квалификации руководителей общеобразовательных учреждений и учителей;
СР - сумма расходов (9550 руб.);

ЧП- количество руководящих работников и учителей муниципальных общеобразовательных учреждений подведомственных  комитету Администрации  по образованию и делам молодежи .
