Комитет Администрации Волчихинского района
Алтайского края по образованию и делам молодёжи

ПРИКАЗ № 450
от 27.11.2024 года                                                                                 с. Волчиха



	Об итогах внепланового учредительного контроля 
	




На основании проведенного внепланового учредительного контроля в ОО Волчихинского района по вопросу: «Соблюдение прав на обучение учащихся с ОВЗ»  с 06 ноября по 29 ноября 2024 года,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить справку по итогам контроля (приложение).
2. Считать учредительный контроль завершенным.
3. Вагановой Е.В., делопроизводителю Комитета по образованию и делам молодёжи, направить текст настоящего приказа в МКОУ/МБОУ Волчихинского района.
4. Контроль выполнения  приказа оставляю за собой.
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Приложение к приказу 
Комитета по образованию и делам молодёжи 
от 27.11.2024 № 450


Справка по результатам контроля общеобразовательных организаций Волчихинского района
	Дата, место  составления
	27.11.24. Комитет Администрации Волчихинского района по образованию и делам молодёжи

	Наименование государственного органа исполнительной власти, осуществляющего проведение проверки
	Комитет Администрации Волчихинского района по образованию и делам молодёжи

	Ф.И.О. , должность лица проводившего проверку
	Бубенщикова Р.И., начальник отдела Комитета Администрации Волчихинского района Алтайского края по образованию и делам молодёжи 

	Дата и номер приказа, на основании которого проведена проверка
	Приказ Комитета по образованию и делам молодёжи № 418 от 05.11.2024


	Предмет контроля
	Соблюдение прав на обучение учащихся с ОВЗ

	Проверяемый период
	текущий

	
	

	
	

	Результаты и выводы по  проверке:
	08.11.2024 выездная проверка с МКОУ «Малышево-Логовская СШ». 
Работа по вопросу регламентируется локальными актами школы: «Положение об организации обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья  и детей-инвалидов», «Положение о системе оценивания, форме и порядке проведения промежуточной и итоговой аттестации в соответствии с ФГОС обучающихся с ОВЗ МКОУ «Малышево-Логовской СШ»», утверждённые приказом директора № 146-од от 01.09.2023. Договор сетевого взаимодействия с МКОУ «Солоновская СШ им.Н.А. Сартина» о проведении коррекционных занятий с логопедом. В школе 6 обучающихся с ОВЗ обучаются инклюзивно. 1 обучающаяся на дому. На каждого обучающегося заведена папка, где размещены документы в полном объеме. Написаны заявления родителей на обучение по программе.  Родители ознакомлены под подпись с расписанием и учебным планом. Составлен договор на обучение. Педагоги, преподающие учебные предметы, прошли курсы подготовки по работе с детьми ОВЗ.
[bookmark: _GoBack]13.11.2024  выездная проверка в МКОУ «Востровская СШ». Обучение детей с ОВЗ осуществляется на основании школьных нормативных актов: Положения об организации инклюзивного образования детей-инвалидов и детей с ОВЗ, утвержденного приказом директора № 120 от 22.08.2024, и Положения об организации обучения на дому обучающихся с ОВЗ, инвалидностью, утвержденного приказом № 22 от 22.02.2024. Согласно этих локальных актов собран пакет документов на каждого обучающегося с ОВЗ в ОО.  Таких обучающихся 11 человек. Из них обучается  надомно- 6 человек, инклюзивно – 5 человек. Написаны заявления родителей на обучение по программе.  Родители ознакомлены под подпись с расписанием и учебным планом. Составлен договор на обучение. Педагоги, преподающие учебные предметы, прошли курсы подготовки по работе с детьми ОВЗ.
       15.11.2024 выездная проверка в МКОУ «Волчихинская СШ № 2». В школе обучается  36 детей с ОВЗ. Из них 11 обучающихся на дому, 25 инклюзивно. На каждого обучающегося в школе ведется психолого-педагогическая папка. Основные документы хранятся в личных делах обучающихся. Обучающиеся с заключениями  ПМПК, имеют заявление родителей на обучение по адаптированной программе, отдельное расписание, подписанное родителями. Школьники надомного обучения имеют: заявление родителей на обучение по адаптированной программе,  договор на обучение, индивидуальный учебный план/СИПР, индивидуальное расписание занятий. Педагоги, преподающие учебные предметы, прошли курсы  подготовки по работе с детьми ОВЗ. Перед проверкой образовательная организация провела свой внутриучрежденческий контроль. Справка прилагается. Обучение детей с ОВЗ регламентируется нормативными актами:
-  положение по организации промежуточной аттестации граждан, получающих образование в форме семейного образования и самообразования, утвержденного приказом директора № 309 от 30.08.2024 г;
- положение об оказании логопедической помощи в МКОУ «Волчихинская СШ № 2», утверждённого приказом директора № 225 от 27.08.2020 г;
- положение о разработке и реализации индивидуальной программы развития обучающихся ОВЗ в МКОУ «Волчихинская СШ №2», утверждённого приказом директора № 144 от 05.05.2022 г;
- порядок перевода на обучение, а также организации обучения по
адаптированным общеобразовательным программам
начального общего и основного общего образования для учащихся
с ограниченными возможностями здоровья, утверждённого приказом директора № 309 от 30.08.2024 г;
- положение о разработке и реализации специальной индивидуальной программы развития (СИПР) обучающихся с ОВЗ,  умеренной, тяжелой и глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), тяжелыми и множественными нарушениями развития по МКОУ «Волчихинская СШ № 2», утверждённого приказом директора № 144 от 05.05.2022 г..
       МКОУ «Солоновская СШ им.Н.А. Сартина». Обучается 2 человека с ОВЗ. 1 ученик в основной школе, 1 ученик в Селиверстовском филиале. Документы образовательной организацией были направлены электронно. Весь пакет документов был представлен в полном объеме. Вся работа школы регламентируется документом: «Положение об организации обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья  в МКОУ «Солоновская СШ им.Н.А. Сартина», утвержденного приказом директора № 65/1 от 29.08.2024. 
        18.11.2024 выездная проверка в МКОУ «Волчихинская СШ № 1». В школе обучается  55 детей с ОВЗ. Из них 9 обучающихся на дому, 46 инклюзивно. На каждого обучающегося в школе ведется психолого-педагогическая папка. Основные документы хранятся в личных делах обучающихся. Обучающиеся с заключениями  ПМПК, имеют заявление родителей на обучение по адаптированной программе, отдельное расписание, подписанное родителями. Школьники надомного обучения имеют: заявление родителей на обучение по адаптированной программе,  договор на обучение, индивидуальный учебный план/СИПР, индивидуальное расписание занятий. Педагоги, преподающие учебные предметы, прошли курсы  подготовки по работе с детьми ОВЗ. Вся работы школы по данному направлению регламентируется документами: Порядок регламентации и оформления отношений МКОУ «Волчихинская СШ № 1» и родителей (законных представителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов в части организации обучения по основным общеобразовательным программам на дому (приказ директора № 24 от 26.02.2024)  и положения об инклюзивном образовании в МКОУ «Волчихинская СШ №1» (приказ директора № 93 п.8  от 29.08.2016).
      МБОУ «Усть-Волчихинская СШ». Работа с обучающимися с ОВЗ регламентируется Положением об организации обучения лиц с ОВЗ в МБОУ «Усть-Волчихинская СШ», утверждённого приказом директора № 44/5 от 02.05.2024.   В школе один обучающийся с ОВЗ НОДА по общеобразовательной программе. Обучающийся находится в школе в сопровождении ассистента. Работа регламентируется положением об ассистенте (помощнике) по оказанию технической помощи инвалидам и лицам с ОВЗ в МБОУ «Усть-Волчихинская СШ», утверждённого приказом директора № 44/4 от 02.05.2024.  

	Решение:
	По результатам проверки выявлено, что во всех образовательных организациях обучение детей с ОВЗ ведется в рамках закона об образовании. Основанием для ведения всей документации является нормативно-локальный акт школы. Во время проверки были активизированы педагоги на прохождение курсов повышения квалификации для работы с детьми  ОВЗ. На момент окончания проверки большинство педагогов имеют нужную курсовую подготовку. Заместителям директора ОО следует проводить проверку наличия курсов повышения квалификации для работы с обучающимися с ОВЗ во время предварительной расстановки часовой нагрузки в марте каждого учебного года. 

	Ф.И.О., должность, ознакомленного со справкой
	Фисенко В.Н.., директор МКОУ «Волчихинская СШ № 1»
Цицилина С.В.., директор МКОУ «Волчихинская СШ № 2»
Турчина И.В., директор МКОУ «Востровская СШ»
Ермакова Н.П., директор МКОУ «Малышево-Логовская СШ»
Карташов А.Б., директор МБОУ «Усть-Волчихинская СШ»
Симон О.А., директор МКОУ «Солоновская СШ им. Н.А. Сартина»

	Подпись должностного лица, осуществившего проверку
	Бубенщикова Р.И., начальник отдела Комитета Администрации Волчихинского района Алтайского края по образованию и делам молодёжи
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